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1.1.- Calculeu les coordenades del centre de gravetat (centrgide)
del rectangle de la Figura 1.1 referides als eixos X i Y. Les
dimensions sén en centimetres i 1l‘angle a verifica sin @ = 0,6

i cos a = 0,8.

Y 4

X
@
i

3cosaet +25m = 3.0, +2:0b = 3,6 cm

Yo = 3o+ 2casx = 3-06 +2-08= 3% cm



1.2.- Trobeu les coordenades del centroide de cada un dels

semicercles (de radi 5 cm) de la Figura 1.3 referides als eixos

indicats.
Y A
Y Y A
7 Y *-
| X X ~
a) b) c)
FHquwa 4 3
a) Xe = O cm C&meﬁ’?a)
Hr 4.5
= —_— = = = 2,12
Yo - == , 72 cm
b) 3!\
-
/=TT
A4 3T r
\szjwc,/
, X
??q\frvu <1-H
K= T S em (&ﬁne%’fa)
Y :
Yo = F‘E_T—T_:SFZ—/’? = 2,88 cm
c) -
qr 4.5
Kr = — _
& 3T .30 = 2,12 cm

Yo = ¥ = 5.cm (OC;MGMQ)



1.3.- Determineu l’expressié de les coordenades del centroide o

centre de gravetat G de la superficie triangular de la Figura 1.5

& cenpoide d'ma Ju/aech[e %d'ar&?v/ar er of JSeu
baricenke . Fer tant, es verifica

— >
OC = OA+ 0B +0C

o escrt ;'M/Jvz‘/o:bmemi'

G = A+B+C
3

ow 0(0,0) es /'onjen Je coordenades G és ol baricenire
¢ A BiC SO"." les coordenader ofels verfexs e/ %ﬂ‘afg/e.
&?/m_r e 53-4-5 , [a3 coov denades Q/e/f vertexs don:

Alcta, dih)

B(crb, d)

cCec , &)



o . AtB+C _ <3c+a+e

3 3
_ a+b d +
(c+25= .

- 7

3o/;ﬂw > _

ér a QZW) 5)\,@_ La._, C,om/c/erw\do_r Jef cem%’o:'o/& Je /a

5U/;e rﬁ’c[e ﬁ'anj viar So/m

xg = C + %
= 3
—_—ol+_/1_

Ye =

Cos pa(?éfw/ar
7

5 (?—7}.4-6) c=d=0

Yy /

Al owvvy



. - TrObeu

/ A

UR Y Y L
A
//
/ o
7 h
k/
///4 % ) = .
b x X 3
1) 2) )
Roura A- T
4) 31\
A
h [
%
of b B x
_‘F\'qm’a. /.1.-8

&l ver fexs Sown :
0(o,0) , A(o, h) , B(bL 0)

+A+8 _ s b L\)

X, =

W3 o~

Y6 =



&z 91
A

h

A

of L B
Fauwa 4.9
[

Ver fexs 0(0,0) 5 A(é,h)) B(b,o)

G = OtA+E =<2Io ?)

3 3’
h
I~ "3
3) y A
A - B
%
('l
ol a C ;
Rqaura 4.40

(

Vér fexs = Ao, h> B(b L) , Cla0)

&= A+£+C:<a§b ) ZjA)

a+b
X6 = "3

2 h
6= F



1.5.- Trobeu el centre de gravetat del triangle de la Figura 1.11

Y I

by bz ' X

:F\'Swa, 4.44

Les coovdenades wels Vvertfexc (@.4-12) Sow -
A(=b,0) , B(b,0) ¢ C/lo, h) .

Howa 4-42
=y

G = A+B+C = (192—‘94 h )
\3 J

3 3
o ?joua. ) 62_54
Xe = =
. h
Je= 3

K by = b, , el Fiangle é5 ISosceles ¢ Xg=0 el

cenre Ve fwe{hé e/ 'G»‘y(e ey Sobre leix Y (j‘%
en aguest Ccof s eix do Simema de/ %ﬂ'ar\vﬁ(e).
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1.6.- Determineu les coordenades del centre de gravetat de la

superficie ratllada de la Figura 1.13. Les dimensions sén en

centimetres.

/

2>

Nagura 4.43

S () élf"}@/ fl‘Cﬁ@/e Co(2) e /Eﬂ'ay/e )

‘ _;_L:-Zcm x62=36____ 2 ecm
y&': %_—_ H,5 em 36_12%:\3“,1
S;= 7%= 36 em® o, = 96 _ 27 —

P
K= 1St e Se 236 +2.2F _
. 54 + SZ 36 + 2%
— _’i = — O/ 2? cm
y = Yo, 1+ Y5, S.  _ Y936+ 3.2F  _
G S+ S, 36+27F -

= ___.-2; : 3/ 86 cm



1.7.- Calculeu les coordenades del centre de gravetat de la

superficie ratllada. de la Figura 1.14. Les dimensions sdn en

decimetres.

X

ﬁjwo, 4.44

Sc (1) &5 el 7vadraf de & dm de castal senfe ¢l Hrat
Semicircular ¢ (@) el el femicercle de rad; 2 dm ,

XG‘,_': .:_Zg = -4 oLm
Yo, = %‘ = H dm
2 2

Yr Y.2 g
6= —]m = — = — =
Ys, = = T 0, 85 dm
2 - __ 2 <
S, = - HZT =__/1-ZZ = - 20 = - 6,28 dm

El Simne menyf 52 mdica 5%{ ey N 7§raf.

iZLCQZM e i«mveéﬁé e la c&//;eyzf’a"e com/ooﬂci es

10



Xe, Sy + %6, S2 _ <—L{) oY + (—5)~(‘6/28> : (

X, = =
Si+S, 64— 6,28 | ¢
= -3,89 dm
Y= Yo, S1tYe o2  _ y. ¢y +0,85.(-6,28) _
G 5/+52 6Y— 6,28 -
= 4,34 JIm

1.8.- Calculeu la posicié del centre de gravetat de la superficie

ratllada que es representa a la Figura 1.15. Les dimensions soén

en centimetres.

S (1) €s el mcha le sense el fral Semicircular c
(2) €5 el Sem cerc’z

/

§ - Y em

11



)
Y
g cm .
X, /2
/JA}cm
392 | 4 cm
N
0 X’
Fiﬁura A 4G
Xe = 8— _':{_Y'_ — X-—' i_é — 7 /’5 cm
G2 3T 37T /
36- = L?"/‘Z = & em
2z
2 2
mr- -2 _ 2
\SZ:'_"Z— _"—2—‘:-—-21_ G/ZXCM
X, = X651 t%6 Sy y.30 + #15.(-6,28)
= 3,73 cm
y = Yo, 0 + Y%, S 5.90+ ¢ (~628) B
G S/+Sz g0 — 6,28 -

= LI‘/ q” tm

12



1.9.- Trobeu les coordenades del centre de gravetat de la:

superficie ratllada de la Figura 1.17, on les dimensions sén en

centimetres.
51
2 ___5% _____ 2
F
Z R
10 x
Tagura 4.47F
—

& [4) €,§ e/ recfa;zﬁ/e senfe ef 75)/01'& Ma;yu/ar L’(Z) er
(e }0/36/74/6[-& ﬁz'angu/ar,

XG,:iZO_:: S om XGZ:: 2-/-36—:"/Cr>’1
Ye, :% = 3,5cm 36—2-: 7.__:'31 = £ cm
51:40-7=7'0sz 52-—:—-6‘2-—3:—?0"’!2
X = S-Fo + L/(’_C?) - 5, 15 cm
7o~ 9
3,5.70 + 6-(-9) .
) = 3 43 cm
= T -1 ’

13



1.10.- Obteniu les coordenades del centroide d’un quart de cercle

de radi r a partir del centroide del sector circular (Fig. 1.18).

w

/oy

@1y
(T

r

Tiqura, 4.48

rSino

o= ; = (a/ en rad[anf)

Bv ¢ cas Jlm ?_ua/f de cercle (@ 4.16;) ,

& = -%; T%ZCJ L
= 2 rsm(m) _ Hiz -
J3 TI'/LI 37T
_‘j A
r- ]
;

ter tomt

14



X, = r. Cos(l) = iz 1 _ Hr
¢ ¢ (") 3r vz T3

= | SI-VL frIn = _L Ve Y _4___ p— i_
Je - <”> 3T 2 T

X6 = Ys per la simekia de la 74;91/:’@_

1.11.- Localitzeu el centre de gravetat d’un quart de cercle de

radi r a partir del centre de gravetat del semicercle.

E/ Cen/YZS c/e ﬁ»/om/efa'(r dc’/n ?m/f de cho[@. Aa e

ser , r S?me}ﬂ'a, sobre (o biseehiv del 3mdrc:mf,
de manéro. §>udz (esr diJ‘?"a\mc[ef a del cen/r’é de 24@—
\/ef'af' o o basesr def ?mdranf [o alf eiXos Fue ef

(fma[t?rf) Sou Cj(Jm[y (?Z7.‘4-220).

Fauwa 420

Lo distanca des do & bose al conke ok ?fra/\/@éf'dbn
semicercle de roddi r s ]

Yr
QA = —
3T

For alba part, wn fFemicercle ef /vdi’ connderar com
15



una f{gm@ compof?"a per dos ?,uqo/ra»?ﬁ ole/ ’?"W(W'X
rodA gue el Semicercle | tofr dor d’:gum/ area | 5? ; €
gva/ distanctia g ole{ cenhe de Z«awafaf de cada
?uo\dy/anlt' o la éaae (77';2. 4. Zi) .

Aixa

- %S +%Se  ZagSy 2y
%+S?' 25‘?

0 ?’124/4: ,

- 4r
@ = QA = e
o 37T

La distancia de (= boaye af cenhe de Waw/a% Jdun
;uon/f de cercle ol ag = Yr/3m (¢ comciderx
avb (o def J‘em/{c@rc/e) .

16



1.12.- Obteniu les coordenades del centre de gravetat d’un

paral-lelogram (Fig. 1.22) a partir de les del triangle.

3 A

:ﬁqWOL. A4.22
()

= )ooi“ conSideray ef /pam/'@(ojmm com ma fg ra
comPoSTa . Formada v dos Franglesr d'igual drea
[P g J
s ( Fig.- 1.23).

y I
|a A b B
S5
/h
0 b/ c x}
—HSWO\, 4.23

Ele VE’\M[EXI S
0 (0,0)
A (a, h)
B (O\'Ho) h)
C (b, °)

17



Trangle OAC

.6',1:'- O+/4+C (ﬂ“f-é >

Trianj /Q ABC

G A+B+C 2a+2b 2h
Z:—-—\ 3 = 3 ]

Paral- lelog ram

G_ 61S +GS _ G,+Gz_<a,+e a)
- s+s =z ~\z 'z
& a hr L
a+
Xe= —3~
h
Je = Z

Cas pardonlar

H oa=0 , ef /aamz/-/e(ojmm er un nscfa@/e c

Xe =

(l

N[> N

Ve

18



1.13.- Calculeu el centre de gravetat de la superficie ratllada -

de la Figura 1.24 respecte als eixos X i Y. Les dimensions son

en centimetres.

X
y ‘;jl A
A,
2 o'y & 3 !
0 Y x

Hagura A.25

La S«JP-Q_.}’%O;& votllade o5 simé Mica (ﬁj. 1.25)
reSP@cTo. C. Uei‘x O‘(—\ (B\SQC{Y'\\J Xlkkj‘)- Poy towx‘}:)
respec als fixog X ' es verifeo, x&= Yy - ST@) &
el g_uadmt sence of forat ( (2) el iuu/‘({' do cercle ,

/
/
XG-{ L5 3 em }(GZ: ;/;; = ;IT? = TTL/—: 4,2?071
:a = 625 36 Cn1l S -._.Trrzl_-n;32___.97‘ 7 0% 2
Tl =" =T L = 70T m
4T Ty y =7



/ 4
XG/-: XG/4S4 +X6}_SZ. o 3.-36 +4/2-‘7'-('7/0?> _ 3IL/2 cm
S, +S, 36 - 7,07

ljé__: Xé-. = 3, Y2 cm
T r‘e_r/oecza als eixor 077?/{;’\0«/; XY,
Xe = Y+ xi = Y+3¥2 = ZY2 cm

Yo= 2+ Ys = 2+ 3,42 = B Y2 em

St es calewla divectament (sense canviar 0//0/'X05‘>
slamiba af materx resultat . Ga eﬁ:d‘z )

Xey= T+3= 7 cm x62=9+%=5,2?cm
S = 4-3 _
Y6, = 2+3 S em 3GZ= 2+§7'? = 3,27 cm
c
Si=6°=36em" 5, =-I3 - HF
X, = X Si+%,5 _ .36 +522(-7%0F) _ 7,42 cm

S| +S, 36— F, 0+

Y6511 Y%,%2 _ 536+ 322(-7,07) _ 5 42 m

36‘ S4+52_ 36—7‘,07'

20



1.14.- Una peca plana (de poc gruix) esta formada per dos
rectangles tal com es mostra a la Figura 1.26, on les dimensions
sén en centimetres. Les densitats superficials dels materials que
formen els rectangles sén o, = 0,3 g/cm’ i o, = 0,4 g/cm’.
Trobeu el centre de massa i el centre de gravetat de la pega 1

el centroide de la superficie de la pecga.

y |
__—-_I-_.-q
——— 4
] —
diikiii=me
Y 2 X
-Fiﬁwa, 4.26
Cen Fre oe Massa
X4=—-é-q—:-—-2CM XZ:—%-:icm
‘ylz —/21—.: 0,5cm 32:_;_: ZCm
2
54: L//{: LI(CM SZZZ'\'/: X(_'mz-
m
O = _)’;_11_: 01'33/0712 O-Z:_f;: O,‘fg/cmz

X X4 Myt My X101S4 + X2 0% S
cM = = =

M+ M, 04 Sy +0, 5, -

_(-2).03.4+4.04-8

0,4
0,3-4+0,4-¢ A8 em

21



Yy M+ Y Mo Yor Sy + Y2025

Tem = my+ M, = ;S +0,S -
— = !
0,34+ 0,Y4.7%

Cone de ﬁmvc/uf

Com Que Se cS'L/jDoS‘C\, ?wz /a Pe;q, eJ‘fa\ Soﬁné.ra aQ
camp ?ravii%tfvri gue mo varia d'm owa wn al e
deo la pesa ( les oimensions s molt Peﬁf@r Cormpardces
amb o radi de (= Terra) el coente de gro Ve fat de (o plsa
colnciderx amb ¢f seu cenhe ok massra

XG-= Xq Pd +Xz Pz Xy My 2 +X2 W\z%
Pat P Mg +Me g

_ Xy Mg+ X Me
—_— — XCM

/'\'VLaLOJamemLL Ys= Yem

?W 'LLOV\/L%, XG-= XCM = 0,42 cm
\LjG: 30,\1 = 4—,5% cm

Cenhoide
Xc= X4 Sy + XSz =(—2).Ll +4.8 — O em
S4+Sz q"‘g
Y. = Y4S$i+ Y, S, _ 05 4Y+2 8 _ 4. 5em
S‘+SZ 4+ &

En aﬁmz‘ cos el cenhoide C e [a superficie ho coincideix
o b _e( CE?H?S’E‘ e 3r‘aV‘€7L0'~?L G de (= />€fC{ .

22



1.15.- Per al rectangle homogeni i uniforme de la Figura 1.27,
a) calculeu el momenf estatic respecte a 1l’eix X mitjancant
integracioé

b) deduiu el moment estatic respecte a l'eix Y

c) trobeu el centroide del rectangle a partir dels moments

estatics obtinguts anteriorment.

5 “‘7 700

Raura 4.27F
v

)

5 oes c/efc@mpon la &u/aerﬁ’a'e en ﬁanjef /\on‘/?onz%r/_r
d'area d (recfarg/e_c de base b I altwa cly ))@
4.27%

Y A
Y77 7R T 7 Si/S; id}j
Y
X
Fjura, 4.28
h h 5=
U = [ 9ds = [ybdy = 6[9% = A[_Hé_}:
5 0 0 o
2
= _g_lok

%)

Pensont en on /arvcé? Simi lar /)en)\ amb #ayaf V?f'/?r@[f’

23



2
ee Yo _ EhET b
S bh T2

T

i
Yt = 20 _ B
=S bl 2
1.16.- éQuin valor del parametre a anul-la el moment estatic

respecte a 1l’eix X de la superficie ratllada de la Figura 1.297
iQuin és llavors el moment estatic respecte a 1l’eix Y d’aquesta

superficie?. Les dimensions sén en centimetres.

I




1.17.- Calculeu els moments estatics respecte als eixos X 1 ¥ del

triangle de la Figura 1.30 a partir del seu centroide. Les

dimensions sén en centimetres.

Y |
A _.C
i ///’/]/|
| > |
l A7
3 B >
l |
1 Al [
1 | | .
1 2 A4 X
FﬁﬁWov 4.30

Elc verfexs oel ﬁ’iaryle ABC S
AE13) , B(z2,2) ¢ C(33)
[ el gew cente de Jaf/ou/éé\f,

ﬁi@j—_c_ — (_il3>+(214)+(313> _ (_L#_ ;)
3’3,

G =
3 3 3
Xe = % cm
SQG.:I-E; cm

Ll area def ﬁﬁ'a@/e e S= izé - Y em”

T ols mements '.eJ‘7La\7L)'cf,

ﬁG’ S = -t ?,3 ij

i

+ o 2%
(Jx 3 - 3
S - 4 A 3
Uy = Xe = Gyt = -—36 = 5,3 cm

to
(&)]



2. Teoremes de Pappos—cGuldin






2.1.- Trobeu l’area de la superficie generada pel segment AB, de
30 cm de longitud (Fig. 2.1), quan gira una volta completa al

voltant de l’eix E.

m

El cenhy de W@/m% G def y%ﬁmemf AB s al seu

Puvxt' VWLﬂ { = Qfafj‘%ca\ma'a de G a [lleix czejx{r E

bﬁz/

20+7%
2

,—6—’: :AL/ cm

com S'indica o lo @Wa‘ 2-2 .

20
|
/ 120 tm
| Y'G_z /(L' cm I
8 cme | |
I
| |
E
Hauva. 2-2
T

Com g e e/ %m@/lf’ ?m wng 1/0//2 COMA/D/PZLC: N =21
A—{)od) g,eaonf el ]')n.me;/ feMMQ e Paf/)o}—-(fv/dfml



S— 4, L=ar L =2m19.30 = 2638, cm”

La _&u/er’ae g Slobfe & /o &Ufemg’c[e lateral

Jdlon Fronc de con arcular .

2.2.- Determineu la férmula que déna l‘area de la superficie

d’una esfera de radi r.

SR . - .

la refacl d'una Semicircomferencia al wvoltant
del diamete genera una S/U/aerﬁ'a"e escfericoe. &
24'ra 27 rudiany (360°) .

FTQLN1L22-3

N F, = _ZTTC es (a distancia (F9.23) enpe ef
didmene | el Fem%’e de ﬁ-{d/{/@/—aé de la Unia (Serm‘—
crcumferen clo . de /omj;'lf&o( 77’/‘), e/ /)rfmer Tearema.

de Pa/p/m_ Guldin  s'obfe



2.3.- Calculeu la posicid del centre de gravetat d‘un semicercle

de radi r utilitzant el teorema de Pappos-Guldin.

?er é}iMQ})’)'ﬂ, 12/ C;@m% e jmvé?é?t c))e/ semicercle
ho de ser Sobre la recta G el divideix en
dues parfy [quels (fig. 2.4). Resta determinar
a 3(/1\4&\ altwa a de la base e5 Foba afu\QJ‘/é
cente oo jmv«?)‘a/‘.

Q/e /’eix E jenefa, efy%roz, Je volyim

b/:: ’ 3

S

Wvan el semicercle gwa 217 rod (360°) af voltant
T
_éi —
£ 7

e

Corn 7% Llioryea. doel Semicercle e¢
S= ILF°
2

dAeof é;e;,en 'fedYéma de /9@70/)0}—67//0/{/4 slobie
L/:: lﬂ}-xs. = 2Ta :S

L 3
4 3T Yr
= = = — ~ 0 I~
2 S 2IT. I r2 3 1254
2

distanua mesurada Jdes oe la base def Semicercle

29



2.4.- Calculeu la posicié del centre de gravetat d’‘un quart de

cercle de radi r utilitzant el teorema de Pappos-Guldin.

El cenike de ?mﬂefaf d'om g_ua/f de cercle ha de
Ser  Sobre la bisecHivw olef g,undramf(/?eré“/meﬁfa).

P@I/ famf) Xe = \_LjG (@ 25) :

fj /

ﬁjwq 2.5

Quan o\ guart de cercle garo vna wvolta cmmPle+q
(2T md> al voltont de '2ix v (per axepnple) | jehQTQ,

o semiesfera de velum

3

N

3
V= 4. 4 1rr” = %T\‘r

Com L ,Q\aréov del vart de cercle €s
3 i1

del a“efa,on togrema e ?a/;/por~ Guldin  1lobte
V: /&G_- S = 277 XG' S
A:L.//Otl/l {' X 6 ;

30



Yr
e 2mrs 2. mré 37T !
q
Je 7 37

XG" L y& é'—o/m d,jfdm&'ef meJ\U)’ade e S d@/f @/X‘Oj
Yy X, nef/:ec%‘wamwf) finy a G .

b cerle, ocarons ef demang o .¢s dona la
distancia re ente O ¢ G (FjUYa 2-6).

X

—waa 2- 6

& va[qy e ” J“oéfé’ o /,an//)q/ de yQ (0 de XG.)

Hr
e 26 _ 3M Yz
G‘— = — et
SinY5® A T
V2

31



pY

" '\_2\:\)5.— Els dos triangles de la Figura 2.7 tenen la mateixa area.

Si tots dos giren el mateix angle al voltant de l’eix E, quin

dels dos genera més volum?. Les dimensions sén en centimetres.

a) b)

—ﬁ'c\ura. 2-F

= volym gl €S nera. €5 (&e/?on Teovema de
PC’LPFOS = GU/ Qzlln> ?Q

V= /66_3 = O(rG_S

on 1, i Ia cl(r%a\mo'ta de/ cen ke do gxrqverézzé ole
la &u/afrﬁ'cie a leix e tv . Com g we £ Brea
dely oy 'ﬁﬁanjh’f &5 la mateixa  garen ijua/
Q'f"j{g, ?_\IG’{H ‘Wle; NUMJ ) //€/X (S‘(ju;' e/ CQV)M
de 2,,/0,,\/97%/' de (a é‘v/}erﬁ’a’e e 2/})*61, mes
/7Zr'ary/e b) gentm.

Vo/uwl ﬁ&ﬂf’)’a‘,. Pe;/ Cz’tM?L 4

F

o volum mé,'\jmn.
Vo, = « S (2+ %3) = 3aS

U = « S (2433) = 4xS
\/b >

32



2.6.- Calculeu el volum gue genera el sector circular de radi 18

cm que es mostra a la Figura 2.8 guan gira 45° al voltant de

l’eix E.
E
E
2 rsad - _
e = 3 (; , A= 60==:§Lnd, 570160:=_é?
2 1834 433
r. =
¢ 3 7 = — c = 9,92 cm
d = re Sth 60 = ’7___5[3 _g — _ZT_]_ZCM = 8,59 cm
120° = 20 rad
> 2
2 2
S 2T rud. M1 em A8 or n® _
3 2T rad 3
= 339,29 cm©



T yud

= VSO: —_
f 4

Aplicant el segon Teorema o Fappos = Guldin

Ve 2. S = vds = 1 .27 1087 =
& O g S ol §T =

3
- 2297 em” = 2290,2 cm®

2.7.- Trobeu la férmula del volum d‘un tor de radi interior a i

radi exterior b.

Un '7Lor ér la 7%(/:*61 de reve lveld gue rlobte Ffent

ar on cercle af veltant dlun eix exterior af

cercle wvnma wvolfa CGM/;/equ, (2 rod).

-~
V) r D
< .
a | |
| o | |
b
= E

Touvya 240
(W)

o b=

e

_ _ a+b
a = IR=r R= =%
£9.= FQ'F}’

Ve d,S=0rS = 2mRrrt= 2MRr" =

_ o2 (a;—é)( L;—Q,)Z_; % e (a+é) (L—-a)z

2

34



2.8.- Calculeu el volum gue genera la superficie ratllada de la

Figura 2.11 quan gira un quart de volta al voltant de l’eix X.

Y (em) |

m o« = ’2: rad (un %ua/t de volfa) | Ys ¢S Fan

re ferencia a la A'gura C,OM/JOJ‘/DV (ﬁdangle—%uadmf)/
Y, ¢ S, fan refercunca af ’75/7'01/3/& senre el Fovat
?Vo‘d‘m‘t ¢ Yy, L S, es referexon al %uadraf,

(1) Tr{qng(e sense forat

U4=- %% = 2 tm
S,( = A—Oée = 30 C)(Y\Z_

(2) Quodrat
y,= 2+'% = 3 om
2 2

5?_=—2:—L-lcm

V= o (y,5,+Y%,S, )= L (2:30-3-4)= 24T = 75 cnf



2.9.- ¢0uin volum genera la superficie ratllada de la Figura 2.12

gquan gira 180° al vol#ant de l’eix Y?. Les dimensions sén en

centimetres.

o

Fiauro 242

SL (;’) Q/_(‘le/ ?/‘eC%ﬁ@/e‘ S/-'/\\/at ).y //-ef?VﬂWa, de //Q/‘X
@) €5 e de la dreta

)

V.= Le S, = T I%,|S, = T 2.32

3
1 = = 6% 7T em =
3
= 201 cm
Vz_—_ Lc-zsz’—‘ TTXG'ZSZ = 1. 4.1¢ = 6g7f/~cm3:
= 201 cm3
. 3
V= V4+V2 = 428 7T ecm = YHo2 cm

Com gue Lhix falla (a gzu/)erﬁ’c{e,no es /oaf vHilitar ef
centre de yfmwﬁfzf'o’e la Juﬁerﬁ"oie compodta. . N es ﬁ‘f}

;’oé?’w'f’re/r‘t'o\ v volum nu/ (Ma/ametﬂ?L_) pe/)’v@ ef oen%re
de ?«ave/a%o/e/ conjunt £s sobre lleix Y .

qs
o e



